

## 部门、镇街动态

### 50余名单身青年参加联谊活动

本报讯(融媒体中心记者 练玉凤)由团区委、荣昌高新区管委会、区委人才办、区总工会、区妇联等单位联合举办的“千里寻缘·情定高新”单身青年联谊活动,近日在昌州街道石佛寺举行,50余名来自不同单位、在荣企业的单身青年参加活动。

活动现场布置温馨,氛围热烈欢快,设置的自我展示环节充分展现大家的个人风采,击鼓传花、背对背运气球等互动游戏,让男女嘉宾在游戏中相互协作、沟通交流,增进彼此了解。活动最后还有赠送玫瑰环节,让大家进行“爱的表白”。

团区委相关负责人介绍,此次联谊活动旨在为各单位、企业单身青年职工搭建沟通交流平台,拓展单身青年交友渠道,帮助大家相互交流、发展友谊、收获爱情。下一步,团区委将进一步整合资源,凝聚各方力量开展好“青春之约”青年交友活动,服务好企业职工,为单身职工搭建相互学习、相互沟通、相互交流的交友平台,助力优秀人才扎根荣昌、发展荣昌。

### 多单位联合开展隧道火灾应急演练

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)市公安局交巡警总队高速公路第五支队荣昌大队近日与交通执法高五支九大队、中铁建昆仑高速重庆分公司联合开展2024年隧道火灾应急演练,以提高各单位协调配合能力,提升高速公路交通事故处置效率。

当天演练模拟一辆小型货车驾驶员因操作不当,在隧道内发生撞击引起车辆自燃,因无法移动需要救援。演练单位分工协作,分别进行现场车辆管控、事故现场勘查、调查,路产损失勘查,实施交通管控,开展拖车救援等工作,30分钟后,圆满完成救援工作。

此次演练进一步提高了各单位协同配合能力和突发事件处理能力,取得了良好效果。下一步,各单位将继续强化联动联动,协同开展应急演练,加强信息沟通交流,保障群众生命财产安全。

### 清升镇 排查水源保护地生态环境问题

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 吴玲)连日来,清升镇镇建环办工作人员就辖区二流水库饮用水水源一级保护区、濑溪河清升自来水厂等水源保护地,展开生态环境保护问题排查。

行动中,工作人员重点排查水源保护地是否存在生活面源污染、农业面源污染及工业污染等情况,地理界标、警示标志及围栏等环境保护基础设施设置是否完好。针对排查中发现的个别农户在饮用水水源一级保护区内新增农业种植的情况,工作人员及时清理,并对周边农户宣传水源保护地保护、水资源管理、饮水安全等知识,引导大家提升饮用水源地保护意识。

接下来,该镇将紧紧围绕“绿水青山就是金山银山”理念,持续加大饮用水源地环境保护排查力度,建立水源保护地巡查机制,全面做好区域内水资源保护工作。

### 盘龙镇禾苗村 “走出去”学习花椒种植技术

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)近日,盘龙镇禾苗村乡村振兴驻村工作队组织该村部分党员干部赴江津花椒基地,观摩学习花椒种植技术。

在花椒基地,学习组详细了解当地花椒生长的基本原理、花椒树修剪、病虫害防治等管护措施,并与技术人员互动交流,探讨花椒种植管理过程中的技术难题,学习花椒种植先进技术、花椒加工流程和产品销售等。

“我们将把学习到的先进种植管理技术和经验带回去,进一步促进盘龙花椒产业发展,助力农民增收致富,推进乡村振兴。”该工作队负责人表示。

### 吴家镇 走进敬老院 拧紧“安全阀”

本报讯(融媒体中心记者 王新莲 通讯员 简雯雯)日前,吴家镇组织开展敬老院消防安全专项检查行动,进一步加强养老服务机构安全管理水平,坚决预防和遏制各类安全事故发生,保障老年人生命财产安全。

在吴家海敬老院,检查组重点对敬老院消防设施是否按要求配备齐全、定期维护保养,疏散通道、安全出口是否畅通,是否存在电线乱拉乱接等情况进行检查,并结合夏季消防安全形势,给老人们讲解安全用电、用火常识,提醒老人们不乱拉电线、不卧床吸烟等。

随后,检查组现场指导敬老院工作人员开展消防演练,提升应急处置能力,有效预防安全事故发生。

下一步,该镇将持续开展养老机构安全生产检查工作,定期督促隐患排查“回头看”行动,督促各养老机构将安全生产各项措施落实到位,提升安全防范和应急处置能力,筑牢养老服务机构安全防线。

### 双河河包 以球会友 以赛增谊

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 张举成)双河街道、河包镇篮球友谊赛近日在河包金凤体育文化公园举行,旨在弘扬体育精神,增进两地友谊。

随着哨声响起,比赛正式开始。球场上,接球、传球、投篮、突破、防守,球员们配合默契,凭借高昂的斗志和饱满的激情,赛出了水平、赛出了风采,赛出了友谊。围观观众掌声、加油声、叫好声此起彼伏,现场氛围热烈。

此次篮球友谊赛不仅增进了两地的团结和友谊,也营造了积极向上的体育文化氛围,丰富了基层干部职工的业余文化生活。大家表示,在今后的工作和生活中,将继续发扬积极向上、永不服输、努力拼搏的体育精神,凝心聚力、开拓进取,为两地各项事业高质量发展贡献力量。

# 水果争『鲜』上市 快来甜蜜一『夏』



昌元千禧果

5月20日,昌元街道许溪社区思缘果蔬家庭农场的千禧果已全面成熟,进入采摘期。一串串红彤彤的果实晶莹剔透、缀满枝头,吸引不少游客前来尝鲜。

该农场种植的品种为千禧1号,主要销往川渝地区各大水果店,因其外观玲珑可爱,口味香甜鲜美,广受消费者喜爱。采摘时间将持续至6月底。



盘龙黄桃

眼下,盘龙镇三合村6组聚邻果园里的“黄金蜜1号”黄桃成熟,微风拂过,一阵果香沁满鼻尖。果农和游客在桃园间来回穿梭,忙着采摘。

该果园今年种植黄桃20余亩,总产量预计3万斤,采摘时间将持续至6月底。

融媒体中心记者 廖国颖 何文杰 张丹 王新莲 通讯员 杨健



安富西瓜

5月22日,走进安富街道斑竹村的西瓜基地,一排排拱棚整齐规划、错落有致。瓜棚内绿意盎然,一根根藤蔓间“躺”满了圆溜溜的西瓜,煞是喜人。村民们穿梭在瓜地里,熟练地采摘、分拣成熟的西瓜,脸上洋溢着丰收的喜悦。

该基地共种植“美都”品种西瓜120亩,该品种因皮薄、汁多、甘甜、爽口,深得市民喜爱。采摘时间将持续至9月底。



仁义脆桃

近日,仁义镇三奇村三零桃园100亩脆桃成熟上市,绿叶掩映处,颗颗青红相间的脆桃压弯树梢,淡淡的香甜弥漫在桃园间,不少游客穿梭其中,体验采摘乐趣。

该果园相关负责人介绍,今年产量预计10万斤,采摘时间将持续至6月初。

## 荣昌中小學生防溺水安全教育启动

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧)荣昌区“珍爱生命 远离溺水”中小學生防溺水安全教育启动仪式,近日在桂花园小学新校区举行。

活动中,全体学生齐诵《防溺水七不三要》倡议书,学生承诺宣誓并在防溺水宣传墙上签字。启动仪式后,有关部门在校园安全稳定工作部署会上,就防溺水工作、安全生产工作、校园及周边安全防范工作以

## 第十届“曹灿杯”青少年朗诵展示活动在荣举行

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 邓正碧)近日,2024年全民艺术普及展演活动暨第十届“曹灿杯”青少年朗诵展示活动荣昌展区,在区文化馆举行,全区200余名青少年儿童参加展示。

活动现场,青少年儿童以声传情、以诗明志,把优美的文字转化为有声语言,或讴歌新时代新生活的美好篇章,或赞美祖国江山如画、人民勤劳智慧,或感恩亲

## 中华人民共和国安全生产法释义 【第三十九条】危险物品的监管

(接上期)

2. 建立专门的安全生产管理制度。安全生产管理制度是法律、法规和标准在生产经营活动中的体现,能将国家的有关规定在生产经营活动中具体化。国家对危险物品涉及的生产经营活动有严格要求,需要相关的生产经营活动建立专门的安全生产管理制度。比如,按照有关行政法规的规定,民用爆炸物品从业单位(包括生产、销售、爆破等企业)应当建立安全生产管理制度,岗位安全责任制,制订安全防范措施和事故应急预案、设置安全管理机构或者配备专职安全管理人员。

3. 采取可靠的安全措施。由于危险物品的生产、经营、储存、使用、运输以及处置废弃危险物品等活动具有较大的危险性,一旦发生事故,将会对国家和广大人民群众的生命财产安全造成重大损害,因而需要生产经营活动采取安全、可靠的安全生产和应急处置措施。比如,生产、储存危险化学品单位,应当根据其生产、储存的危险化学品的种类和危险特性,在作业场所

设置相应的监测、监控、通风、防晒、调温、防火、灭火、防爆、泄压、防毒、中和、防潮、防雷、防静电、防腐、防泄漏以及防护围堤或者隔离操作等安全设施、设备,并在其作业场所和安全设施、设备上设置明显的安全警示标志。机动车载运爆炸物品、易燃易爆化学物品以及剧毒、放射性等危险物品,应当按指定的时间、路线、速度行驶,悬挂警示标志并采取必要的安全措施。这些措施能够有效降低危险物品生产经营活动风险,避免事故发生。

4. 接受有关主管部门依法实施的监督管理。生产经营单位在开展有关危险物品的生产、使用等活动时,除了遵守有关法律、法规和标准做好自身安全生产工作外,对于有关主管部门依法实施的监督管理,应当积极配合,不得拒绝或阻挠。对于有关主管部门违反法定程序,或者以监督管理为名影响生产经营单位正常的生产经营活动,甚至牟取私利的行为,生产经营单位不仅有权拒绝、抵制,还有权向有关机关检举和控告。

